

国内

重点

国际

两部门预拨1.15亿元中央自然灾害救灾资金

新华社北京8月19日电(记者申铖)记者19日从财政部了解到,针对8月份以来内蒙古中东部、东北、西北地区东部遭遇的暴雨洪涝灾害,财政部、应急管理部预拨1.15亿元中央自然灾害救灾资金,支持内蒙古、黑龙江、陕西、甘肃、宁夏5省(区)开展应急抢险救灾工作,重点用于搜救转移受灾人员、排除险情等应急处置、开展次生灾害隐患排查等,最大限度降低灾害损失。

我国今年前7个月3.41亿人次出入境

据新华社北京8月19日电(记者任沁沁 余俊杰)国家移民管理局19日发布最新统计,今年1月至7月,全国口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%,跨境交通运输工具1817.6万架(艘、列、辆)次,同比增长52.09%。

目前,中国公民人均查验时间已缩短到45秒,全国227个旅检口岸2400多条快捷通道人均通关时间不超过15秒,横琴口岸出入境车辆平均查验时间不超过2分钟。此外,在24个口岸对一带一路沿线国家人员作出便利通关安排,设置200余条专用通道,上半年高效保障相关人员出入境1066万人次,同比增长1.6倍。在北京、上海、广州、深圳、杭州、厦门、成都、西安等地9个枢纽机场,推行24小时直接过境免办查验手续,7个多月来已有超200万人次享受到直接中转免查验服务。

香港特区政府将为中国香港奥运代表团举行庆祝会

据新华社香港8月19日电(记者王子江)香港特区政府将于21日在市中心举行活动,庆祝中国香港体育代表团在巴黎奥运会上取得2金2铜的历史最佳战绩。

据介绍,这次庆祝活动的行程将从21日早上的巴士巡游开始,从香港体育学院出发,抵达市中心的添马公园。之后,参加庆祝活动的运动员、教练员和其他代表团成员抵达礼宾府,与香港特区政府行政长官李家超共进午餐。下午,所有成员将到特区政府总部参加欢迎仪式。

防范台风“云雀”福建启动防台风级应急响应

新华社福州8月19日电(记者张华迎)为防范今年第9号台风“云雀”可能带来的风雨浪影响,根据福建省防汛抗旱防台风应急预案,福建省防指19日8时启动防台风级应急响应。

气象监测显示,台风“云雀”于19日早晨在西北太平洋洋面生成,19日7时其中心位于台湾省台北市偏东方向445公里的洋面上。预计“云雀”将以每小时15至20公里的速度向偏北方向移动,穿过福建省海外渔场进入东海。

福建省防指要求,沿海各地各有关部门要密切监视台风“云雀”动态,适时启动应急响应,强化会商研判和调度部署,切实做好海上防台风工作。

交通运输部组织开展2024年台湾海峡海上巡航执法行动

据新华社北京8月18日电(记者叶昊鸣)记者18日从交通运输部获悉,8月17日至18日,交通运输部所属福建海事局、东海救助局共同实施2024年台湾海峡海上巡航执法行动。

本次行动由海巡06、海巡0802、东海救115三艘公务船艇组成的巡航编队共同执行,历时30.5小时,巡航总里程413海里,主要任务包括开展台湾海峡相关水域巡航,对福建沿海航路、锚地、海上施工作业区、商渔船碰撞高风险警示区、交通密集区、事故多发区、台湾浅滩等水域开展巡查,查处各类海上交通违法违规行为,维护通航秩序,巡查台湾海峡中部海域航路,实施交通组织和管控,点验过往船舶,现场检验海上应急救援预案落实情况,巡查巡检台湾海峡内助航设备,现场核查船舶标识码信息,测试陆海通信传输能力,维护水上无线电通信秩序。

中央宣传部、国家卫生健康委联合发布2024年最美医生

据新华社北京8月19日电(记者李恒 董瑞丰)在中国医师节到来之际,中央宣传部、国家卫生健康委向社会公开发布了2024年最美医生。

朱兰、姜楠、陈静、翁心华、余家军、林丽珠、邓桂芳、李伯藩、侯新琳、毛里夏里甫·哈帕10名个人和活跃在全国各地的老年护理团队光荣入选。他们坚持人民至上、生命至上,以仁心仁术为人民健康服务,有的致力于推动医学科技创新,长期奋战在医学科研第一线;有的专注于发挥中医药防病治病独特优势,积极促进中医药传承发展;有的投身于妇女儿童健康事业,以精湛的医术、优质的服务增进妇女儿童健康福祉;有的扎根于农村社区服务农民健康,用无私的奉献夯实基层医疗卫生网底;有的立足于鼠疫防控工作岗位,以敬业的态度筑牢公共卫生安全防线;有的倾情于老年护理工作,全心全意关爱照护老年患者。他们用实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。

于发挥中医药防病治病独特优势,积极促进中医药传承发展;有的投身于妇女儿童健康事业,以精湛的医术、优质的服务增进妇女儿童健康福祉;有的扎根于农村社区服务农民健康,用无私的奉献夯实基层医疗卫生网底;有的立足于鼠疫防控工作岗位,以敬业的态度筑牢公共卫生安全防线;有的倾情于老年护理工作,全心全意关爱照护老年患者。他们用实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。



新疆吐鲁番:葡萄成熟引客来

8月16日至18日,第三十届中国丝绸之路吐鲁番葡萄节在新疆吐鲁番市举行。本届葡萄节以“吐鲁番的葡萄熟了”为主题,邀请国内外宾客品尝葡萄及其制品,感受吐鲁番独特的葡萄文化与丝路魅力。新华社记者 陈朔 摄

科技

新研究:灭绝恐龙的小行星来自外太阳系

据新华社北京8月19日电(记者孔梓萱)一个国际研究团队日前在美国《科学》杂志发表论文说,通过对墨西哥希克苏鲁伯地区沉积物的分析,他们认为约6600万年前撞击地球并导致非鸟类恐龙灭绝的物体是一颗来自外太阳系的碳质小行星。

此前研究普遍认为,希克苏鲁伯地区遭受撞击和相应的地球环境变化,导致了一次生物大灭绝,其中包括非鸟类恐龙的灭绝。但对于撞击物的性质还有诸多未解之处。

研究发现大个体有孔虫灭绝风险更高

据新华社武汉8月18日电(记者侯文坤)据中国地质大学(武汉)消息,该校宋海军教授团队的最新研究揭示了地球历史上曾发生过的几次大规模生物灭绝事件中海洋原生生物有孔虫大小与灭绝风险之间的关系,发现大个体有孔虫面临更高的灭绝风险。相关研究成果近日发表在国际学术期刊《科学·进展》上。

研究团队收集了12701个样本数据,涉及晚泥盆世弗拉斯期、法朗期大灭绝事件、中晚二叠世大灭绝事件、二

叠纪末大灭绝事件、三叠纪末大灭绝事件、白垩纪末大灭绝事件,结果发现有孔虫表现出明显的体型依赖性,体型较大的有孔虫在过去的灭绝事件中更容易灭绝。

研究团队发现,在海水氧含量较低条件下,氧气难以扩散到大型有孔虫的细胞中心,这也解释了为什么大型有孔虫更容易灭绝。大型有孔虫由于其较小的表面积与体积比,使得氧气无法有效地扩散到细胞内部,导致在低氧或缺氧环境中更易灭绝。

德国音乐节上一摩天轮失火致23人伤

据新华社柏林8月18日电(记者邵思聪)德国警方18日说,17日晚在东部城市莱比锡附近举行的一场音乐节上,现场游乐设施摩天轮突然起火,造成至少23人受伤。

德新社18日报道,17日晚约9时,摩天轮的一个吊舱突然起火,火势随即蔓延至另一个吊舱,两个吊舱均被烧毁。警方发言人说,在23名伤者中,有4人被烧伤,1人因坠落受伤,另有多人因可能吸入浓烟被送往医院治疗。目前警方正在调查起火原因等。

俄罗斯向德国提出调查北溪爆炸事件的要求

据新华社莫斯科8月19日电(记者陈畅)俄今日俄罗斯通讯社19日报道,俄外交部第三欧洲司司长奥列格·佳普金说,俄方已正式向德国提出对北溪天然气管道爆炸事件进行调查的要求。

佳普金对媒体说,德方将一名乌克兰公民作为在波罗的海实施恐怖主义行为的嫌疑人列入通缉名单。鉴于德国媒体长期散播肇事者与任何国家无关的观点,这可能导致北溪爆炸案在没有确定真正幕后指使的情况下而结案。俄罗斯不能容忍这种情况的发生。

美国《华尔街日报》14日刊文说,由6名乌克兰现役军人和商人组成的团伙租用游艇和深潜设备等在2022年9月实施了对北溪天然气管道的破坏,以报复俄罗斯在当年2月对乌发动特别军事行动。对《华尔街日报》上述报道,俄方认为美国试图把北溪爆炸事件的全部责任转嫁给乌克兰。

韩国民间团体抗议韩美联合军演

据新华社首尔8月19日电(记者冯亚松)19日上午,和平统一开创者、朝鲜半岛和平行动等韩国民间团体在首尔龙山总统府前举行抗议集会,要求立即停止韩美军队当天启动的联合军事演习。

和平统一开创者等团体在当天发给媒体的资料中说,韩美联合军演会增加朝鲜半岛和东北亚地区出现战争危机和核危机的风险,应该停止以整个民族的生命和财产为代价的军事演习,停止韩朝间一切敌对政策和军事行动,营造对话环境,恢复沟通渠道。

法国影星阿兰·德隆去世

据新华社巴黎8月18日电(记者张百慧)法国媒体18日报道,因扮演侠客佐罗而为中国观众所熟悉的法国影星阿兰·德隆去世,享年88岁。

阿兰·德隆子女在一份给法国媒体的声明中说,在三个孩子等家人的陪伴下,阿兰·德隆在法国的家中安详离世。

阿兰·德隆1957年开始演艺生涯,参演《洛可兄弟》《黑郁金香》《你是恶魔》等影片,以他特有的阿兰·德隆风格和阿兰·德隆眼神,演绎了一个个让观众难以忘怀的人物形象。他曾获得法国电影凯撒奖最佳男演员奖、柏林电影节终身成就奖和戛纳电影节荣誉金棕榈奖。

德国音乐节上一摩天轮失火致23人伤

据新华社柏林8月18日电(记者邵思聪)德国警方18日说,17日晚在东部城市莱比锡附近举行的一场音乐节上,现场游乐设施摩天轮突然起火,造成至少23人受伤。

德新社18日报道,17日晚约9时,摩天轮的一个吊舱突然起火,火势随即蔓延至另一个吊舱,两个吊舱均被烧毁。警方发言人说,在23名伤者中,有4人被烧伤,1人因坠落受伤,另有多人因可能吸入浓烟被送往医院治疗。目前警方正在调查起火原因等。